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 HYRJE 
Aktiviteti  njerezor  qe  zhvillohet  ne  çdo  aspekt  te vetin, perveç  dobesive  ne  menyre  
tepashmangshme  krijon  dhe  “produkte” qe  ne  perfundim  mund  te  sjellin  probleme  per  
zhvillimin  e  qendrueshem te mjedisit. Pavaresisht   nga  vlerat  dhe  volumet  edhe  ne  
Shqiperi   keto  probleme  vrojtohen  dhe  shoqeria  e  shteti  kane  synuar  dhe  vazhdojne  te  
organizojne  dhe orientojne kete  proçes. Ndotja e mjedisit nenkupton  shkarkimet e cdo lloj 
mbetje nga pjese te materialeve te ndryshme ne uje , toke, ajer e cila shkakton ose mund te 
shkaktoje probleme mjedisore te perkoheshme ose  te perhershme ne balancen ekologjike te 
tokes. Se bashku me zhvillimin e madh qeeshtebere ne industri te ndryshme ne menyre te 
ngjashme me te njejten shpejtesi eshte rritur edhe sasia e mbetjeve nga perdorimi i te mirave 
materiale. Mbetjet industriale dhe ato urbane te patrajtuara , emetimet e gazeve te demshem 
ne atmosfere, perdorimi i kimikateve te reja pa marre parasysh demet qe mund ti sjellin 
mjedisit kane sjelle problemet mjedisore me te cilat ne perballemi ne ditet e sotme. 
 

 BAZA LIGJORE 
Relacioni u pergatit  nezbatim teakteveligjoredhe nenligjoreMjedisore: 

• Ligji Nr.10 431,date 09.06.2011 “ Per Mbrojtjen e Mjedisit” 
• Ligji nr. 10 448 date 14.07.2011 «  Per Lejet e Mjedisit » 
• Ligji nr.10 440 date 07.07.2011 « Per Vleresimin e Ndikimit neMjedis » 
• Urdhrin e ministrit nr. 146 dt. 8.5.2007 ”Per miratimin e listes sekuqeteflores dhe 

faunes” 
• Udhezimin nr 8 dt. 27.11.2007 “Per nivelinkufi tezhurmave nemjedise te caktuara” 
• Ligji nr. 9010 dt. 13.02.2003 “Per administrimin mjedisor te mbetjeve te ngurta” 
• Ligji nr. 8897 dt. 16.05.2002 “Per mbrojtjen e ajrit nga ndotja” 
• Ligji nr. 10 463 date 22.09.2011 “Per menaxhimin e integruar te mbetjeve” 
• Vendim nr.805 date 4.12.2003  « Per miratimin e listes se veprimtarive qe ndikojne 

ne mjedis per te cilat kerkohet leje mjedisore » 
• Ligj nr. 8094 date 21.03.1996  « Per largimin publik te mbeturinave » 
• Udhezim nr.1 date 03.03.2009 « Per detyrat e organeve mjedisore per te siguruar 

pjese marrjen e publikut dhe te OJF-ve mjedisore ne procesin e vleresimit te 
ndikimit nemjedis » 

• Udhezim nr.3 date 19.11.2009 ‘Per metodologjine e raportit te VNM’ 
• VKM nr.419 date 25.6.2014 «  Per miratimin e kerkesave  te posacme per shqyrtimin 

e kerkesave per lejemjedisi tetipave  A,Bdhe C per transferimin e lejeve nga nje 
subjekt te tjetri, te kushteve per lejet respektive te mejdisit si dhe rregullave te 
hollesishme per shyrtimin e tyre nga autori te te kompetente deri ne leshimin e 
ketyre lejeve nga QKL-ja ». 

• Vendim Nr.13, date 04.01.2013” Per miratimin e rregullave, te pergjegjesive e te 
afateve per zhvillimin e procedures se Vleresimit te Ndikimit ne Mjedis”. 
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1. PERSHKRIMI I AKTIVITETIT 
 

Subjekti “ROIL PETROL” sh.p.k me administrator Z. Arben Rexhepi eshte regjistruar prane 
QKR me NIPT M43207202A. Subjekti kërkon te ushtroje aktivitetin “Gaz natyror aromatik 
ose GNL, përveç rasteve kur veprimtaria është e lidhur me tipin A, ose përzierje e aromave" 
dhe “Furnizim me karburant i makinave në një stacion të furnizimit me karburant në zonat 
urbane.”, ne vendndodhjen Rruga Elbasan-Metalurgjik, KM 3, Bradashesh, ZK. 8526, Nr. 
Pasurie 328/1, Elbasan. 
 

 
 

Nr. X Y 
1.  4420431.98 4552312.89 

Sip. Totale (m2) 75.8 m2 
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 Procesi teknologjik per karburantin dhe GNL 

 
Gazoili – 24,544 litra dhe 29,452 litra 
Gazoili ruhet në dy depozita nëntokësore, të cilat janë cilindrike me bosht horizontal dhe me 
konstruksion të dyfishtë për të parandaluar rrjedhjet dhe për të garantuar sigurinë. 
Rezervuarët janë të ndërtuar nga çelik i karbonit me veshje të brendshme antikorrozive dhe 
izolim të jashtëm për të minimizuar ndryshimet termike që mund të ndikojnë në stabilitetin e 
lëndës. Depozitat janë të pajisura me sisteme monitorimi për rrjedhje që sinjalizojnë në kohë 
reale çdo anomali të mundshme. 
Ngarkimi i depozitave bëhet përmes lidhjeve hermetike me cisterna transportuese, duke 
përdorur sistem “bottom loading” që minimizon avullimin e produktit dhe ekspozimin ndaj 
atmosferës. Në dalje, pompat e shpërndarjes janë të automatizuara, me sisteme matëse me 
precizion të lartë dhe ekran dixhital. Pompat kanë gjithashtu valvola automatike të ndalimit 
emergjent në rast zjarri, si dhe lidhje me sistemin qendror të monitorimit të stacionit. 
Sistemet e ventilimit janë të dizajnuara për të ruajtur presionin e brendshëm në nivel të sigurt, 
ndërkohë që kullimi i ujërave teknologjike dhe i reshjeve bëhet nëpërmjet një separator nafte-
ujë, që siguron se nuk ka ndotje të mjedisit rrethues. Pajisjet elektrike janë të klasifikuara për 
zona ATEX për mjedise me rrezik shpërthimi. 
 
Benzina – 10,067 litra 
Benzina, për shkak të karakterit të saj shumë të avullueshëm dhe ndjeshmërisë ndaj 
ndryshimeve të temperaturës dhe presionit, kërkon masa më të larta sigurie. Depozita 
nëntokësore është e ndërtuar me dy shtresa (double-wall tank) me sistem të integruar për 
zbulimin e rrjedhjeve ndërmjet shtresave. Rezervuari është i pajisur me sensorë të avujve të 
benzinës që lidhen me një sistem alarmi automatik dhe ndërprerës të pompave në rast zbulimi 
të përqendrimeve të rrezikshme. 
Sistemi i shpërndarjes së benzinës përfshin pompë me qarkullim të mbyllur, matës me pajisje 
kalibrimi automatik dhe valvola kontrolli që garantojnë rrjedhje të qëndrueshme dhe të sigurt. 
Sistemi i ventilimit përmban një linjë me rikuperim avujsh (vapor recovery system – VRU), 
që rikthen avujt në depozitë ose i condenson për ripërdorim, duke parandaluar ndotjen 
atmosferike dhe ulur rrezikun e shpërthimit. 
Vendosja e këtij sistemi kërkon respektim të distancave të sigurisë, sinjalistikës mbrojtëse 
dhe tokëzimit për parandalimin e ngarkesave elektrostatike gjatë ngarkim-shkarkimit. 
 
GLN (Gaz i Lëngshëm i Naftës) – 5000 litra 
GLN ruhet në një depozitë mbi tokë me konstruksion horizontal, të fiksuar mbi platforma 
betoni të përforcuara, me përmasa dhe parametra teknikë që përputhen me standardet 
ndërkombëtare për ruajtjen e gazrave të lëngshëm. Depozita është prej çeliku special për 
presion të lartë, me izolim termik që siguron qëndrueshmëri në temperaturë dhe mbrojtje nga 
rrezet diellore. 
Sistemi përbëhet nga: 

− Valvola sigurie me presion të lartë, që çlirojnë automatikisht gaz në rast tejkalimi të 
kufijve të lejuar; 
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− Manometra dhe termometra të integruar për monitorim të vazhdueshëm; 
− Sistem automatik i ndalimit emergjent; 
− Sistem tokëzimi dhe mbrojtje nga ngarkesa statike; 
− Sistem ventilimi i kontrolluar për të shmangur akumulimin e gazrave në zonat e 

ndjeshme. 
Shpërndarja e GLN bëhet përmes një pompe speciale të projektuar për karburant gazor, me 
pistolete të tipit me siguri të lartë, që ndërpret rrjedhjen automatikisht në rast tërheqjeje të 
papritur. Të gjitha lidhjet janë me teknologji “hermetic seal” dhe testohen periodikisht për 
rrjedhje. 
Për arsye sigurie, zona e GLN-së është e rrethuar dhe e pajisur me sinjalistikë paralajmëruese, 
kamera vëzhgimi dhe detektorë të gazit që aktivizojnë alarmet akustike dhe vizive në rast 
emergjence. 

 
2. PERSHKRIMI  I  RAJONIT  KU  DO  ZHVILLOHET  AKTIVITETI 

 

 Pozita Gjeografike 

Qyteti i Elbasanit ndodhet në pjesën qendrore të Shqipërisë, përgjatë luginës së lumit 
Shkumbin, një nga arteriet ujore më të rëndësishme të vendit, i cili ka pasur gjithmonë një rol 
të madh në zhvillimin historik, ekonomik dhe kulturor të kësaj zone. Elbasani shtrihet në një 
lartësi mesatare prej rreth 150 metrash mbi nivelin e detit dhe ndodhet rreth 55 kilometra në 
lindje të kryeqytetit, Tiranës. Ai përbën një nyje të rëndësishme gjeografike, pasi ndodhet 
pikërisht në qendër të Shqipërisë dhe në kryqëzim të rrugëve kombëtare dhe rajonale që 
lidhin perëndimin me lindjen dhe veriun me jugun e vendit. Territori që rrethon Elbasanin 
karakterizohet nga një reliev kryesisht kodrinoro-malor në anët lindore dhe jugore, si dhe me 
një terren më të sheshtë në pjesën perëndimore që shtrihet drejt fushës së Shkumbinit. Kjo 
konfiguratë e bën qytetin të mbrojtur nga erërat e forta dhe ndihmon në krijimin e një klime 
mesdhetare me ndikime kontinentale, që ndikon drejtpërdrejt në jetën bujqësore dhe 
ekonomike të zonës. Lugina e Shkumbinit, në të cilën është vendosur qyteti, ka qenë 
gjithashtu pjesë e rrugës së vjetër Egnatia – një rrugë romake që lidhte Durrësin me 
Selanikun dhe më tej me Kostandinopojën – gjë që i ka dhënë Elbasanit një rëndësi të veçantë 
strategjike dhe tregtare që në lashtësi. Në aspektin administrativ, Elbasani është qendër e 
qarkut me të njëjtin emër dhe përfshin disa bashki dhe një numër të konsiderueshëm zonash 
rurale. Pozita qendrore e qytetit ka favorizuar zhvillimin e tij si një nyje lidhëse ndërmjet 
zonave të ndryshme të Shqipërisë, duke e kthyer në një pikë referimi për transportin, tregtinë, 
arsimin dhe industrinë. Elbasani lidhet në mënyrë të drejtpërdrejtë me qytete të rëndësishme 
si Tirana, Durrësi, Librazhdi, Pogradeci dhe Korça, përmes rrugëve kombëtare dhe 
hekurudhore. Kjo pozitë gjeografike ka ndikuar jo vetëm në zhvillimin e qytetit si një qendër 
urbane, por edhe në përfshirjen e tij në shumë zhvillime historike dhe kulturore të 
rëndësishme në Shqipëri. Elbasani është sot një nga qytetet me më shumë trashëgimi 
historike, kulturore dhe arsimore në vend, duke ruajtur rolin e tij të rëndësishëm në zemër të 
Shqipërisë. 
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 Kushtet klimatike 

Elbasani karakterizohet nga një klimë mesdhetare me ndikime të theksuara kontinentale, për 
shkak të pozicionit të tij gjeografik në brendësi të territorit të Shqipërisë, në luginën e lumit 
Shkumbin dhe i rrethuar nga reliev kodrinoro-malor. Kjo klimë bën që qyteti të ketë dimra të 
butë deri mesatarisht të ftohtë dhe vera të nxehta dhe të thata. 

Temperaturat në Elbasan ndryshojnë ndjeshëm nga një stinë në tjetrën. Në dimër, 
temperaturat mesatare luhaten nga 3°C deri në 8°C, megjithëse në netët më të ftohta ato 
mund të zbresin nën 0°C, sidomos gjatë janarit dhe shkurtit. Ndërsa gjatë verës, veçanërisht 
në muajt korrik dhe gusht, temperaturat mesatare ditore mund të shkojnë nga 30°C deri në 
36°C, me raste të veçanta edhe më lart, duke krijuar një ndjesi të lartë nxehtësie, sidomos në 
zonat urbane. 

Reshjet janë të përqendruara kryesisht në muajt e vjeshtës dhe dimrit, me maksimum në 
nëntor dhe dhjetor, ndërkohë që vera është përgjithësisht e thatë. Sasia mesatare vjetore e 
reshjeve në Elbasan sillet rreth 900-1,100 mm, por kjo vlerë mund të ndryshojë nga viti në vit 
në varësi të luhatjeve klimatike. Prania e relievit përreth ndikon në përqendrimin e reshjeve, 
sidomos në kodrat dhe malet lindore. 

Era në këtë zonë është zakonisht e lehtë deri mesatare, por në stinën e pranverës dhe në fund 
të vjeshtës mund të ketë edhe rryma më të forta ajrore, që vijnë nga lindja apo veriperëndimi. 
Kjo lëvizje e ajrit ndihmon në pastrimin e ajrit të qytetit dhe zbut sadopak nxehtësinë gjatë 
verës. 

Dukuritë klimatike si mjegulla ndodhin më shpesh gjatë dimrit dhe në mëngjeset e lagështa të 
vjeshtës, sidomos për shkak të pozitës në luginë dhe lagështisë së lumit Shkumbin që kalon 
përmes qytetit. Gjithashtu, valët e të nxehtit në verë janë bërë më të shpeshta vitet e fundit, si 
rezultat i ndryshimeve klimatike. 

Këto kushte klimatike ndikojnë ndjeshëm në jetën e përditshme, në bujqësi, në përdorimin e 
ujit për vaditje, në ndërtim dhe në planifikimin urban. Nga ana tjetër, klima e favorshme me 
shumë ditë me diell gjatë vitit e bën Elbasanin të përshtatshëm për zhvillimin e agroturizmit, 
turizmit kulturor dhe atij natyror. 

 Relievi 

Qarku i Elbasanit, por sidomos qyteti dhe rrethinat e tij, paraqesin një larmi të dukshme të 
formave të relievit, duke krijuar një mozaik interesant mes fushës, kodrave dhe maleve. Vetë 
qyteti i Elbasanit ndodhet në një luginë të gjerë, të formuar nga lumi Shkumbin, i cili ka një 
ndikim të madh në formësimin e relievit të zonës. 
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Lugina e Shkumbinit është pjesa më e sheshtë dhe më e populluar e territorit. Ajo ka një 
reliev të butë dhe pjellor, çka e bën shumë të përshtatshme për bujqësi, infrastrukturë dhe 
vendbanime. Kjo luginë përshkohet nga rrugë të rëndësishme kombëtare dhe hekurudhore, 
duke e kthyer Elbasanin në një nyje të rëndësishme lidhjeje mes pjesës qendrore të Shqipërisë 
dhe asaj lindore. 

Kodra dhe zonat kodrinore përreth qytetit e ngushtojnë luginën në disa pjesë dhe krijojnë 
kontraste natyrore tërheqëse. Këto kodra janë pjesë e brezit kodrinor që shtrihet midis 
fushave dhe maleve më të larta. Ato janë të përbëra kryesisht nga formacione sedimentare, ku 
gëlqerorët dhe argjilat mbizotërojnë, duke ndikuar edhe në përbërjen e tokës bujqësore. Mali i 
Shushicës, mali i Polisës dhe pjesërisht mali i Valamares janë ndër formacionet malore më të 
larta në kufijtë e qarkut të Elbasanit. Këto male janë të thepisura dhe të larta, dhe në lartësitë 
mbi 1,500 metra shpesh mbulohet me dëborë gjatë dimrit. Malet janë të pasura me pyje, 
burime ujore dhe biodiversitet dhe përfaqësojnë një potencial të madh për turizëm malor dhe 
ekologjik. 

Relievi karstik gjendet në disa zona të qarkut, sidomos në zonat më të larta malore, ku 
vërehen shpella, burime karstike dhe forma të tjera gjeomorfologjike të krijuara nga 
shpërbërja e gëlqerorëve. Këto zona janë të rëndësishme për ujin nëntokësor dhe shpesh 
lidhen me burime të fuqishme që ushqejnë lumenjtë e zonës. Kombinimi i relievit të butë të 
luginës, kodrinave të gjelbra dhe maleve të larta e të pyllëzuara i jep Elbasanit një peizazh të 
shumëllojshëm dhe estetikisht tërheqës. Ky diversitet relievi jo vetëm që ka ndikuar në 
zhvillimin e jetës ekonomike, por gjithashtu ka formësuar kulturën, mënyrën e jetesës dhe 
organizimin hapësinor të zonës. 

 Toka/Flora/Fauna 

Rajoni i Elbasanit karakterizohet nga një shumëllojshmëri e madhe tokash, florë e faunë, falë 
pozitës gjeografike në qendër të Shqipërisë dhe relievit të larmishëm që shkon nga luginat e 
buta deri te malet e thepisura. Këto kushte krijojnë një mjedis të pasur dhe të ndryshëm 
natyror, i cili ka rëndësi jo vetëm për biodiversitetin, por edhe për jetesën dhe ekonominë e 
zonës. 

Toka në qarkun e Elbasanit paraqitet kryesisht si tokë pjellore në luginën e Shkumbinit, ku 
përdoret gjerësisht për bujqësi. Ajo është aluviale, me përbërje të mirë argjilo-rërore, që e bën 
të përshtatshme për kultivimin e drithërave, perimeve dhe pemëve frutore. Në zonat 
kodrinore dhe malore, toka bëhet më e varfër, shpesh gëlqerore ose me përmbajtje guri, duke 
qenë më pak e favorshme për bujqësinë intensive, por e përshtatshme për kullota dhe pyje. 

Flora në Elbasan është mjaft e pasur dhe përfaqësohet nga disa breza vegjetativë, në varësi të 
lartësisë mbi nivelin e detit. Në zonat më të ulëta dhe kodrinore mbizotërojnë shkurret 
mesdhetare, ulliri, dafinat dhe bimësia tipike mesdhetare. Në zonat më të larta malore 
zhvillohen pyje të dendur me ah, dushk, pishë e bredh. Parku i Lurës dhe masivet e 



 Permbledhje joteknike  
Eko – Studio – Projekt sh.p.k 

 

9 

Valamarës përfaqësojnë pasuri të rëndësishme pyjore, me shumë lloje bimore, disa prej të 
cilave endemike. 

Fauna është po ashtu e larmishme. Në fushat dhe kodrat jetojnë lloje si lepuri i egër, dhelpra 
dhe thëllëza. Malet janë strehë për kafshë të mëdha si derri i egër, kaprolli dhe në disa zona të 
thella edhe ariu i murrmë dhe ujku. Zona të caktuara janë gjithashtu të pasura me shpendë të 
rrallë, duke përfshirë shqiponjat, korbat dhe skifterët. Lumenjtë dhe liqenet e vogla përreth 
ofrojnë habitate për lloje të ndryshme peshqish, bretkosash dhe zvarranikësh. 

3. VLERESIMI I NDIKIMEVE NEGATIVE  NE MJEDIS  
 
Çdo aktivitet qe zhvillohet shoqerohet me pasoja dhe ndikime ne mjedis, qe jane pjese e atij 
kompromisi qe shoqeria jone ka zgjedhur per tu zhvilluar. Megjithate e rendesishme eshte qe te 
kuptohet natyra e ketyre proceseve, forma e shfaqjes se tyre dhe me analitikisht ndikimet e cdo 
operacioni te kryer. 
 

• Shkarkimet në ujë 

Nga zhvillimi i aktivitetit në fjalë, nuk parashikohet ndotje e ujërave nëntokësore apo 
sipërfaqësore. Aktiviteti në thelb nuk përfshin procese të cilat gjenerojnë shkarkime me 
përbërje ndotëse. Shkarkimet e vetme që do të ndodhin janë ato të ujërave higjeno-sanitare, të 
cilat do të drejtohen në rrjetin ekzistues të kanalizimeve të zonës. Rrjeti i kanalizimeve është i 
përfshirë në infrastrukturën komunale dhe mirëmbajtja e tij garanton që nuk do të ketë 
ndikime negative në sistemin hidro-gjeologjik të zonës. 

• Emetimet në ajër 

Aktiviteti i planifikuar nuk përfshin procese të cilat mund të çojnë në emetim të ndotësve të 
ajrit. Nuk do të ketë ndotje direkte nga aktiviteti, përveç emetimeve të kufizuara që lidhen me 
lëvizjen e mjeteve të transportit. Këto mjete janë në gjendje shumë të mirë teknike dhe 
përmbushin normat mjedisore të përcaktuara, gjë që siguron se emetimet janë minimale dhe 
nuk përbëjnë rrezik për cilësinë e ajrit të ambientit përreth. 

• Zhurmat dhe vibrimet 

Gjatë zhvillimit të aktivitetit nuk parashikohet gjenerimi i vibrimeve. Aktiviteti nuk përfshin 
përdorimin e pajisjeve të rënda industriale ose të mjeteve të tonazhit të lartë që mund të 
shkaktonin zhurma ose lëkundje. Lëvizja e mjeteve të transportit është e kufizuar dhe bëhet 
në kushte që minimizojnë ndikimin akustik. Prandaj, ndikimi në ndotjen akustike të mjedisit 
konsiderohet i papërfillshëm. 
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• Ndikimet në florë dhe faunë 

Duke u bazuar në natyrën e aktivitetit dhe vendndodhjen e tij, nuk pritet të ketë ndikime 
negative në florën dhe faunën e zonës. Territori përreth subjektit nuk është habitat natyror i 
ndonjë specie të mbrojtur dhe nuk përfshihet në zona të mbrojtura mjedisore. Për më tepër, 
subjekti ka ndërmarrë masa për përmirësimin e peizazhit përreth përmes mbjelljes së pemëve 
në pjesën e pasme të territorit, gjë që kontribuon pozitivisht në gjelbërimin dhe 
mikromjedisin lokal. 

• Ndikimet nga zjarri 

Janë marrë të gjitha masat e nevojshme për parandalimin dhe menaxhimin e rrezikut nga 
zjarri. Pika e karburantit është pajisur me mjete të posaçme për fikjen e zjarrit (fikse zjarri), 
në përputhje me legjislacionin në fuqi për sigurinë teknike. Gjithashtu, është ndërtuar një pus 
uji i cili shërben për furnizimin me ujë të depozitave, nga ku shpërndarja bëhet në rrjetin 
nëntokësor për qëllime emergjente dhe operacionale. 

• Mbetjet e prodhuara 

Nga funksionimi i aktivitetit nuk pritet të gjenerohen mbetje prodhimi. Mbetjet e vetme që do 
të krijohen do të jenë ato urbane (mbeturina të zakonshme), të cilat do të grumbullohen në 
kosha të dedikuar. Më pas, këto mbetje do të transportohen dhe depozitohen në 
vendgrumbullimin zyrtar të përcaktuar nga Njësia e Qeverisjes Vendore, duke respektuar 
rregullat e menaxhimit të mbetjeve urbane.  

 
4. MASAT PER ELEMINIMIN/ZVOGELIMIN E NDIKIMEVE 

NEGATIVE NE MJEDIS 
 

Me qellim qe te parandalohen, shmangen minimizohen dhe kontrollohen ndikimet negative 
mjedisore te aktivitetit gjate zhvillimit te tij, investitori duhet te marre masat e duhura per 
mbrojtjen e mjedisit.  

• Masat për Shkarkimet në Ujë 

Për të siguruar mbrojtjen e ujërave nëntokësore dhe sipërfaqësore, janë marrë masa që të 
gjitha ujërat higjeno-sanitare të shkarkohen në rrjetin ekzistues të kanalizimeve të zonës. 
Territori i pikës së furnizimit do të jetë i shtruar dhe i izoluar për të parandaluar çdo rrjedhje 
të lëndëve të dëmshme në tokë. Ne raste aksidentale do te kryhet nderhyrje e menjehershme 
per te siguruar heqjen e menjehershme te ndiimeve.  

• Masat për Emetimet në Ajër 
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Për të kufizuar emetimet në ajër, do të përdoren vetëm automjete në gjendje të mirë teknike, 
të cilat plotësojnë normat europiane për ndotjen e ajrit. Aktiviteti vetë nuk prodhon emetime 
të drejtpërdrejta, pasi nuk përfshin procese të djegies. Depozitat e karburantit dhe GNL-së do 
të jenë të mbyllura hermetikisht dhe të pajisura me valvula sigurie që parandalojnë avullimin 
ose rrjedhjet e gazrave në atmosferë. Gjithashtu, do të shmanget ndezja e motorëve gjatë 
periudhave të pritjes në pikën e furnizimit, me qëllim reduktimin e ndotjes nga mjetet. 

• Masat për Zhurmat dhe Vibrimet 

Për të minimizuar ndikimet akustike dhe vibrimet, në këtë aktivitet do të përdoren vetëm 
mjete me tonazh të lehtë dhe pa potencial për gjenerim të lëkundjeve. Zhurmat nga 
operacionet do të mbahen brenda kufijve të lejuar me ligj, dhe në përputhje me VKM nr. 
505/2021 për ndotjen akustike. Pajisjet që përdoren janë të përzgjedhura për efikasitet dhe 
qetësi gjatë funksionimit.  

• Masat për Ndikimet në Florë dhe Faunë 

Për të ruajtur florën dhe faunën lokale, aktiviteti është projektuar pa ndërhyrje në ekosistemet 
natyrore dhe pa prekjen e sipërfaqeve me vlerë ekologjike. Vendndodhja është në një zonë të 
urbanizuar ku ndikimi në biodiversitet është i papërfillshëm. Gjithashtu, janë ndërmarrë masa 
për përmirësimin e gjendjes mjedisore përreth përmes mbjelljes së pemëve dekorative në 
pjesën e pasme të objektit. 

• Masat për Parandalimin e Zjarrit 

Për menaxhimin dhe parandalimin e zjarrit, pika e furnizimit është pajisur me fikëse zjarri të 
llojeve të ndryshme (me pudër, CO₂ dhe ujë), në përputhje me kërkesat ligjore për siguri 
teknike. Personeli do të trajnohet periodikisht për përdorimin e pajisjeve kundër zjarrit dhe do 
të zbatohen kontrolle të rregullta mbi instalimet elektrike, valvulat dhe pajisjet për të 
parandaluar rreziqet e mundshme. 

Masat per mbrojtjen kunder zjarrit jane parashikuar ne projekt dhe jane si me poshte: 

− Largimin e materialeve te ndezshme nga ambjentet e godines dhe vendosjen e 
tyre ne vende te sigurta per parandalimin e transmetimit te zjarrit  

− Mbajtje e lire e rrugeve te largimit 

− Mirembajtje dhe kontroll i vazhdueshem i instalimeve elektrike ne perputhje me 
rregullat perkatese per instalime te tilla. 

− Pozicionimi i shenjave ne vende te dukshme dhe vendosja e instruksioneve per 
veprimet qe duhet te kryeje personeli ne rast zjarri. 

− Pozicionimi i shenjave qe paraqesin pozicionet e shuaresve te zjarrit, rruget e 
largimit dhe daljet e emergjnces. 
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− Duke marre ne konsiderate karakteristikat e nderteses si dhe destinacionin e saj 
jane perdorur substanca shuarese si me poshte: 

 Sistem i mbrojtjes me uje me hidratante te jashtem 

 Sistem i mbrojtjes me uje me hidtrante te brendshem 

 Shuares portable ne te gjitha pozicionet te cilat parashikohen ne projekt. 

 Mbrojtja nga Aksidentet dhe Kushtet në Punë 

Detyrat e subjektit që do të zhvillojë aktivitetin: 

• Subjekti do të punësojë punonjës që kanë mbushur moshën përkatëse për punë dhe 
specialistë të profesioneve që kërkohen, të cilët janë të kualifikuar dhe të trajnuar për 
të operuar në aktivitete të tilla si furnizimi me karburant dhe GNL. 

• Punonjësit do të kenë eksperiencë të gjatë në profesion dhe do të jenë të aftë për të 
siguruar një mbarëvajtje të sigurt të aktivitetit, duke parandaluar ndonjë incident. 

• Para fillimit të punës dhe gjatë zhvillimit të saj, punonjësit do të instruktohen për 
rreziqet në punë dhe masat për parandalimin e aksidenteve, përfshirë trajnim për 
përdorimin e pajisjeve mbrojtëse dhe mjeteve të sigurisë. 

• Punonjësit do të pajisen me mjete mbrojtëse dhe uniformat përkatëse për punë, të cilat 
do të jenë të përshtatshme për veprimtarinë e furnizimit me karburant dhe GNL. 

• Instruktimi për përdorimin e mjeteve mbrojtëse dhe rregullat e sigurisë do të bëhet në 
mënyrë periodike për të siguruar që çdo punonjës është i informuar dhe i gatshëm të 
përmbushë standardet e sigurisë. 

Detyrat e punonjësve: 

• Punonjësit janë të ndaluar të përdorin pije alkoolike para fillimit të punës dhe gjatë 
kohës së punës, për të siguruar koncentrimin dhe kujdesin e duhur në aktivitete që 
përfshijnë karburante dhe GNL. 

• Para fillimit të punës, çdo punonjës do të kontrollojë gjendjen teknike të pajisjeve që 
përdoren (pompat e karburantit, pajisjet e mbrojtjes, etj.). Nëse mjetet janë në gjendje 
të rregullt, atëherë punonjësi do të fillojë punën. 

• Në rast se punonjësi konstaton ndonjë defekt në pajisjet e përdorura dhe nuk mund ta 
eliminojë, ai do të ndalojë punën dhe do të njoftojë menjëherë përgjegjësin më të afërt 
për të marrë masat për riparimin e mundshëm. 

• Punonjësit janë të detyruar të përdorin mjetet individuale të mbrojtjes gjatë gjithë 
kohës së punës për të siguruar mbrojtjen e tyre nga rreziqet e mundshme, përfshirë 
rrjedhje karburanti, gazra të dëmshëm dhe për të shmangur çdo rrezik tjetër. 
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5. KONKLUZIONE DHE REKOMANDIME  

Konkluzione: 

• Zbatohen me rigorozitet të gjitha rregullat e sigurimit teknik në punë për të garantuar 
kushte optimale të punës për punonjësit, duke minimizuar çdo mundësi aksidenti ose 
dëmshpërblimi për shkak të gabimeve teknike. 

• Mbetjet e lëngshme, përfshirë çdo rrjedhje të mundshme të karburanteve dhe GNL-së, 
do të shkarkohen në mënyrë të kontrolluar dhe në vendet e caktuara, për të 
parandaluar ndotjen e mjedisit. 

• Depozitat që mbajnë naftë, benzinë dhe GNL janë të pajisura me sisteme 
flakëpenguese për të parandaluar shpërthimet e mundshme dhe për të siguruar një 
sistem sigurie të përkryer. 

• Subjekti do të kujdeset për menaxhimin e mbetjeve të krijuara nga veprimtaria e 
personelit të punës, duke i transportuar ato në mënyrë të rregullt në vendgrumbullimet 
e miratuara nga pushteti vendor për trajtim të mëtejshëm. 

Rekomandime: 

• Kushtet teknike të mjeteve të punës (pompat e karburantit, pajisjet për mbushje GNL, 
etj.) do të kontrollohen në mënyrë periodike për të parandaluar dhe evituar rrjedhjet e 
mundshme të lubrifikanteve dhe hidrokarbureve në mjedis, si dhe për të shmangur 
ndotjen nga emetimi i gazeve ose zhurmave të tepërta që mund të shkaktohen nga 
defekte teknike. 

• Shërbimi i automjeteve dhe mbajtja në gjendje të mirë e pajisjeve të punës duhet të 
realizohet në kushte të tilla që të shmangin ndotjen e mjedisit. Kjo përfshin pastrimin 
dhe mirëmbajtjen e automjeteve në zona të dedikuara për shërbim, për të parandaluar 
lëshimin e karburanteve ose lëndëve të tjera ndotëse. 

• Punonjësit do të informohen dhe instruktohen periodikisht mbi kushtet e Lejes 
Mjedisore dhe për pasojat e moszbatimit të rregullave mjedisore, përfshirë ndotjen që 
mund të shkaktojnë veprimtaritë e tyre. 

• Kanalet e drenazhit dhe kullimit të ujërave sipërfaqësore do të pastrohen dhe 
mirëmbahen në mënyrë të vazhdueshme për të parandaluar bllokimin dhe rrjedhjet e 
mundshme të ujërave të ndotura nga aktiviteti i furnizimit me karburant dhe GNL. 
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